

俄从格鲁吉亚撤军

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫17日说,俄军作战部队将于18日起从格鲁吉亚南奥塞梯地区撤离。

俄军一名高级军官17日早些时候说,俄军已经开始撤离。俄国防部随后发表声明予以否认。

承诺撤军

梅德韦杰夫当天和法国总统尼古拉·萨科齐举行电话交谈,商讨南奥塞梯局势及停火协议。

克里姆林宫在一份声明中说,梅德韦杰夫告诉萨科齐,“支持俄维和部队的俄军作战部队”将从18日中午前后开始撤离格鲁吉亚。

梅德韦杰夫同时要求格鲁吉亚“无条件”遵守停火协议,将格鲁吉亚军队撤离至攻击南奥塞梯前的驻扎地。

梅德韦杰夫和萨科齐同意加强联络,以确保停火协议顺利执行。

停火协议由法国调停达成。萨科齐说,停火协议主要内容包括停火、所有军队撤回驻地、开通人道主义走廊、明确俄罗斯维和部队地位等。

格鲁吉亚总统米哈伊尔·萨卡什维利15日宣布,

他已签署停火协议。梅德韦杰夫16日已签署这一协议。

撤军准备

俄罗斯军队少将、战地指挥官维亚切斯拉夫·鲍里索夫当天早些时候说,撤军已经开始,他指挥的部队为撤离行动提供掩护。

鲍里索夫指挥的俄军部队现阶段控制着哥里市,这里是通往南奥塞梯首府茨欣瓦利的门户,同时扼守格鲁吉亚东西交通要道。

鲍里索夫说,他手下的部队依然驻守哥里市周边阵地,配合撤军行动,“我们最先抵达,最后撤离”。

但俄罗斯国防部否认撤军开始,“(鲍里索夫所指)可能是为撤军开展的准备行动,不是撤军行动”。

与此同时,格鲁吉亚国家安全委员会秘书亚历山大·洛马亚说,俄军重新集结,进占了哥里市附近两处村庄。俄国防部当天否认这一说法。

俄塔社援引俄国防部不愿公开姓名的官员的话说,俄罗斯当天开始“部分撤军”,将多余的部队撤离,包括一些陆军作战部队和空降兵部队。



俄军16日在距第比利斯43公里处设置哨卡。

新华社记者 王作葵 摄

维和行动

萨科齐办公室当天发表声明,证实克里姆林宫的说法。

声明说,萨科齐和梅德韦杰夫还谈及南奥塞梯地区维和行动及俄维和部队地位问题等,两人同意欧洲安全与合作组织尽快向这一地区派遣维和人员。

当天早些时候,梅德韦杰夫与欧安组织轮值主席、芬兰总统塔里娅·哈洛宁通电话,商讨南奥塞梯局势。梅德韦杰夫说,俄罗斯支持欧安组织在南奥塞梯地区发挥

重要作用。

欧安组织已经宣布,计划把驻南奥塞梯地区的欧安组织军事观察员从8人增加至100人。

格鲁吉亚军队8日凌晨进入南奥塞梯控制区,炮击南奥塞梯首府茨欣瓦利。俄方第58集团军部分部队当天开进南奥塞梯,增援驻扎在冲突地区的俄军维和部队。

梅德韦杰夫12日宣布,俄罗斯决定结束“迫使格鲁吉亚当局实现和平”的军事行动。

韩建军(新华社供本报特稿)

人民党设限两天 巴总统再度拒辞



巴总统穆沙拉夫

一名巴基斯坦人民党官员16日说,总统佩尔韦兹·穆沙拉夫必须在当天和次日决定是否辞职,否则执政联盟将启动弹劾程序。支持总统的政党高层同一天再次否认穆沙拉夫有意辞职。

外交部长、人民党成员沙阿·马哈茂德·库雷西16日说,穆沙拉夫必须在两天内在辞职和面对弹劾程序之间作出选择,“不能再拖”。

库雷西在首都伊斯兰堡告诉媒体记者:“如果穆沙拉夫在今后两天内不作辞职决定,弹劾程序将启动。”

执政联盟人民党和穆斯林联盟(谢里夫派)领导人本月7日宣布启动弹劾程序,称正在完成与弹劾相关的指控条款,预计18日递交议会下院。

人民党联合主席阿西夫·阿里·扎尔达里7日解释启动弹劾程序的理由时说,穆沙拉夫没有履行承诺参加新一届议会的信任投票,也没有按照宪法要求向新议会发表演说。另外,穆沙拉夫过去8年执政过程中采取的错误政策削弱了联邦政府。

支持现任总统的政党穆斯林联盟(领袖派)高级官员塔里克·阿齐姆16日说,穆沙拉夫不会辞职。

阿齐姆告诉法新社记者:“总统穆沙拉夫有信心在议会捍卫自己,轻松驳倒指控条款。穆沙拉夫所做的任何事都是本着国家利益、民族利益。”

耿学鹏(新华社)

土著人主权诉求团体,自称是当地合法统治者

夏威夷土著“政变”两小时

美国夏威夷州一个土著人主权诉求团体15日晚“占领”州首府火奴鲁鲁历史名胜约拉尼宫,自称是当地合法统治者,两小时后遭逮捕。

“夺宫”

火奴鲁鲁媒体《明星公报》以“约拉尼宫之友”常务董事基彭·德阿尔瓦·朱为消息来源报道,当地时间15日17时30分左右,大约25人锁上约拉尼宫外围大门,占据这座位于州议会大厦旁的王宫,抗议夏威夷遭美国“占领”。

其中15人至20人看似警卫,身穿红色衬衫,后背印有黄色英文“保安”字样。他们亮出“夏威夷王国信托资产”牌子,自称是“夏威夷王国”成员,拒绝外人进入,在王宫外升起“国旗”。

团体首领赤日·努伊自称“国王”,1998年接受加冕。

“他们说‘国王’打算坐上王位,”德阿尔瓦·朱回忆,一名当事人的话说,“还说我们得打开宫门,不然他们就要破门而入。”

抗议者散发的“占领公告”开篇写道:“夏威夷国王赤日·努伊陛下现在重登王位。夏威夷王国再次成立。”

德阿尔瓦·朱说,他和王宫其他工作人员被关在宫殿和附近办公楼内。

“宫殿和周围建筑警铃声大作,”王宫设施经理诺埃拉尼·亚·苑事发时在宫殿一栋建筑内打电话告诉《明星公报》记者,“没有任何警察帮我们。”

目击者说,亚·苑18时30分左右到宫院东门与抗议者对话,遭3人推搡,受轻微擦伤。亚·苑后来找附近警察求救,被告知王宫所在地不受市警方管辖。

事发当天是夏威夷州“庆祝加入联邦节”,即夏威夷1959年8月21日正式成为美国第50个州纪念日。

逮捕

州土地和自然资源部官员事发两个小时翻墙进入宫院,抓获土著人团体22名成员,包括“国王”赤日·努伊。

约拉尼宫管理人员发表声明说,王宫将暂时关闭,以便工作人员评估宫殿受损状况,“确保宫门安全”,“再次开放时间将另行通知”。

“我们从来没有听说过这个团体,”德阿尔瓦·朱说。

“真可笑,”他说,“我们在保护夏威夷的历史和文化,所以我们不想让建筑及其内涵遭受丝毫损伤。所以我们要求所有团体尊重王宫院落。”

夏威夷州州长琳达·林格尔16日说,侵入王宫者“必须明白这种做法不可取”。

“这是我们州最为宝贵的一处遗址,”林格尔说,“我们始终需要在向公众开放和确保宫殿及其工作人员安全方面找到一个平衡点。”

负责监管约拉尼宫地

产的州土地和自然资源部部长劳拉·H·蒂伦谴责抗议者的占领行为。她说:“我们打算依法律所允许的最严厉尺度对他们提起诉讼。”

先例

这是约拉尼宫今年第二次遭“占领”。

一个自称“夏威夷王国政府”的土著人团体4月30日占据约拉尼宫外围场地,宣称要“行使”夏威夷群岛主权事务,后来获准每周到王宫外围场地活动。

不过,他们始终没有进入王宫建筑内部。

德阿尔瓦·朱说:“其他诉求夏威夷主权的团体对8月这次事件感到不快。”

一名夏威夷人呼吁,诉求夏威夷主权的团体应该团结,否则终将淡出历史舞台。

约拉尼宫建于1882年,为夏威夷王国时代王宫,装饰豪华,后年久失修,上世纪70年代重建后作为博物馆向公众开放。

夏威夷王国1894年遭一批外来白人推翻,成立夏威夷共和国。1898年,美国政府宣布夏威夷并入美国。一些当地土著人长期利用约拉尼宫抗议这一吞并行为。

王鑫方(新华社供本报特稿)



火奴鲁鲁历史名胜约拉尼宫

以实际行动驳斥离婚传闻 老贝为妻办盛大生日派对

令人意外的是,上周当妻子韦罗妮卡迎来52岁生日时,意大利总理贝卢斯科尼在撒丁岛的豪华别墅中为妻子举办了一个盛大的生日派对,以实际行动驳斥国内流传的他们的“离婚传闻”。但分析人士认为,老贝可能是为了避免离婚令自己的政治生涯受到影响,才故意在众人面前“作秀”平息谣言。

“桃色丑闻”不断传出

据报道,刚满52岁的韦罗妮卡·拉里奥是贝卢斯科尼的第二任妻子,她曾是意大利著名的演员,在与老贝交往10年之后2人才于1990年结婚,目前育有2个女儿和1个儿子。

今年6月因在电话中大开手下美女部长的“黄色玩笑”而身陷“色情电话门”,随后又爆出老贝与32岁的美女部长、前无上装裸体模特玛拉·卡尔法尼亚秘密偷情。意媒体惊爆内幕称,这一系列“桃色丑闻”彻底激怒了老贝的夫人韦罗妮卡·拉里奥,目前二人的关系已经到了无法挽回的地步,正在秘密商讨离婚事宜!

为妻举办奢华派对

据内幕人士透露,事实上老贝夫妇感情不和已经多年。数年前,妻子韦罗妮卡就因不满丈夫而与之分居,独自带着3个孩子住在米兰附近的马切利奥市,而且她几乎很少和老贝一起出现在正式场合。

尽管意大利媒体闹得沸沸扬扬,但老贝却坚决否认自己正面临婚姻危机。令人意外的是,上个星期,当妻子韦罗妮卡迎来52岁生日时,老贝在其位于撒丁岛翡翠海岸的豪华别墅

中,为妻子举办了一个盛大的生日派对,以实际行动来驳斥“离婚传闻”。

据悉,当天老贝邀请了几乎所有家人出席了生日派对,其中包括他两次婚姻期间所生的全部孩子和孙辈。而老贝则和妻子韦罗妮卡、还有第1个孙女——9个月大的亚历桑德拉一起出现在众人面前,并特意让意大利八卦杂志《Chi》为他们拍摄了“全家福”照片。当《Chi》问夫妇俩是否已经走出离婚危机并“恢复和平”时,老贝含糊地答道:“如果没有战争,和平也就无从谈起。”

买豪宅讨好妻子不领情

分析人士认为,老贝可能是为了避免离婚令自己的政治生涯受到影响,才故意在众人面前“作秀”平息谣言。因为此前几年夏天,他几乎每年都是和不同的美女明星在其别墅度假,而且曾多次被拍到与美女明星们手牵手的亲密照片。但今年夏天,老贝却一反常态地为妻子大办生日,而且正巧又是在离婚风波愈演愈烈之际,令人不得不怀疑他的真实动机。

而且,为了讨回妻子的欢心,老贝今年夏天可谓花钱如流水。不久前他又斥巨资在意大利米兰西北约80公里、马焦雷湖边的莱沙镇买了第12套豪华别墅。然而,妻子韦罗妮卡显然并不领情。据悉,自从豪宅买来之后,韦罗妮卡只去过一次,她对朋友抱怨称,由于那别墅的前主人将之装修得太奢华完美,令她觉得在那里睡觉会很不自在,相反她更愿意在附近的一个酒店中居住。旺旺



韦罗妮卡·拉里奥是意大利总理贝卢斯科尼的第二任妻子

为应对食品价格攀升 英居民家养迷你奶牛

一些英国家庭为应对食品价格攀升,开始自给自足在家养殖迷你奶牛,既可节省开支,又能每日饮用新鲜牛奶。

家养小牛

迷你奶牛个头不及一条大型德国牧羊犬,却价格不菲,介于200英镑至2000英镑之间。它性格温顺,每日产奶大约9升,无需杀菌消毒就可直接饮用。

“德克斯特”是19世纪爱尔兰南部高山地区培育的奶牛品种,体型较小,适合普通家庭养殖。如今,它成为最受普通家庭青睐的养殖品种。自2000年销售商推出“世界最高效、最可爱和美味奶牛”广告语以来,它的价格已上涨一倍多。

收获肉奶

法兰特夫妇在英国城市阿什福德的郊区有一栋独立住宅,配有一个大花园。夫妇二人买了4头德克斯特迷你奶牛,让它们在花园安家落户。

妻子休说:“食品价格不断上涨情况下,如果你不介意自己动手生产食物,迷你奶牛的确是不错的选择。”她告诉记者,夫妇二人从事全职教师

工作,平时没有太多时间养殖家禽家畜。但德克斯特迷你奶牛不需要过多看护和料理,养殖方便,颇受孩子们欢迎。

养殖专家休·阿彻赞同道:“迷你奶牛吃草为生,经济效益不错。只要家里有一片茂密草地,它们就能健康成长。”

何况,养殖迷你奶牛的家庭不仅可以自己享用美味牛肉,还可把牛肉卖给他人,可谓一举多得。

应对涨价

如今,不少小型牧场主开始效仿普通家庭,尝试养殖迷你“家牛”,《泰晤士报》评论说,对绿色食品的需求和承受食品价格飙升的压力,促使一些人开始选择自己生产有机食品。

英国国家统计局上月公布,食品价格过去一年间破纪录上升13.7%。其中肉类涨16.3%,牛奶、奶酪和鸡蛋等涨近19%。

帕姆·艾尔斯是诗人兼作曲家,与丈夫、两个儿子居住在英国科茨沃尔德,家养多头德克斯特迷你奶牛。她说:“既然政府对我们的食物来源和口味不关心,那我们就自己生产食物并设定质量标准。”

杨溢仁(新华社)